

习近平对湖南长沙居民自建房倒塌事故作出重要指示

# 要求不惜代价搜救被困人员 全力救治受伤人员

对全国自建房安全开展专项整治 坚决防范各类重大事故发生

新华社北京4月30日电 4月29日12时24分,湖南长沙市望城区金山桥街道金坪社区一居民自建房发生倒塌事故。截至目前,仍有数十人被困。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要不惜代价搜救被困人员,全力救治受伤人员,妥善做好安抚安置等善后工作;同时注意科学施救,防止

发生次生灾害。要彻查事故原因,依法严肃追究责任,从严处理相关责任人,及时发布权威信息。近年来多次发生自建房倒塌事故,造成重大人员伤亡,务必引起高度重视。要对全国自建房安全开展专项整治,彻查隐患,及时解决。坚决防范各类重大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

发生。

根据习近平指示和李克强要求,国务委员王勇和应急管理部、住房和城乡建设部、教育部、国家卫生健康委等部门负责同志赶赴现场指导事故救援和应急处置工作。湖南省、长沙党政负责同志已在现场指挥处置。目前,现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

## 王勇率有关部门负责同志赴长沙 指导事故救援和应急处置工作

新华社北京4月30日电 受党中央、国务院委派,国务委员王勇率有关部门负责同志赴湖

南长沙居民自建房垮塌事故现场,指导事故救援和应急处置工作。

## 湖南长沙居民自建房倒塌事故 初核23人被困39人失联



4月30日,工作人员在湖南长沙居民自建房倒塌事故救援现场作业。

新华社发

新华社长沙4月30日电 湖南省长沙市30日举行新闻发布会,通报望城区“4·29”居民自建房倒塌事故相关情况。4月29日12时24分,湖南长沙市望城区金山桥街道金坪社区盘树湾一居民自建房发生倒塌事故。公安部门通过技侦和大数据等方法排查,初步核实施房屋内被困人员23人,已救出5人;另外,排查显示事发地附近有39人失联,失联人员情况正在进一步核查。5名伤者已送至医院救治,生命体征平稳。

经初步调查,倒塌房屋系居民自建房,共8层,其中1楼为门面,2楼为饭店,3楼为放映咖啡馆,4、5、6楼为家庭旅馆,7、8楼为自住房。承租户对房屋有不同程度的结构改动。房屋倒塌具体原因正在调查中。

事故发生后,湖南迅速启动应急预案,迅速成立现场调度处置指挥部,全力开展现场救援,紧急出动消防救援人员、武警官兵和社会应急力量700余人,调集消防车、大型吊车、发电车、生命探

测仪等各类救援设备120余台套和搜救犬,开展现场搜救。

由于倒塌房屋对两侧房屋形成挤压,造成两侧房屋严重受损,随时有倒塌的可能。为防止次生灾害,经专家组和救援队现场会商,在积极搜救的同时,紧急加固东西两侧受损严重、随时可能倒塌的房屋,并立即转移周边群众,同时做好现场周边房屋的安全鉴定工作,消除安全隐患,全力保障施工救援现场环境,畅通大型救援设备进出和伤员救治通道。

另据了解,湖南全力开展人员救治,协调权威专家,调配优质医疗资源,赶赴现场指导救治,开通绿色通道,转运救治伤员,尽最大努力减少人员伤亡。目前,5名伤者已送至医院救治,生命体征平稳;另外,由公安部门牵头,继续加大技侦、大数据排查力度,进一步核查核实被困人员、失联人员的人数和详细信息。同时,安排专门人员做家属、伤者的安抚慰问、情绪疏导工作,组织开展相关善后工作。

## 内蒙古自治区党委 主要负责同志职务调整

新华社北京4月30日电 日前,中共中央决定:

孙绍骋同志任内蒙古自治区党委

委员、常委、书记;石泰峰同志不再担任内蒙古自治区党委书记、常委、委员职务,另有任用。

### 新华时评

## 致敬坚守抗疫一线的劳动者

近期,国内疫情多点散发与局部性聚集性疫情并存,疫情防控形势严峻复杂。千千万万劳动者坚守抗疫一线,舍身忘我、无私奉献,以血肉之躯筑起抗疫的钢铁长城。在“五一”国际劳动节到来之际,向他们致以崇高的敬意!

致敬每一个向险而行的壮举。“我是党员,我请战!”“我曾经支援武汉,让我上!”……抗疫一线,我们总能听到这样的话语。汹汹疫情之下,从白衣执甲的医务工作者,到冲锋在前的普通党员;从闻令而动的人民子弟兵,到轻伤不下火线的社区防疫人员,一个个身影逆行出征,不惧风雨向前进,不获全胜不言休,为保护人民群众生命安全和身体健康贡献自己最大的力量。

致敬每一分守土尽责的坚守。世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。他们是想尽办法为民解难的志愿者,是穿梭于大街小巷的快递小哥,是深夜值守的公安干警,是克服困难复工复产的

的企业员工……这些劳动者在平凡岗位上扮演着保障疫情防控和经济社会平稳运行的“齿轮”,诠释不平凡的责任和担当。点滴汗水汇聚成光,让抗疫前行的道路更加明亮。

致敬闪耀着青春力量的未来。一位“95后”援沪护士为了不让家人担心,隐瞒自己支援上海的事实,直到家人住进她所工作的方舱,“善意的谎言”才被戳破。坚守抗疫一线的劳动者中,还有许多和她一样的年轻人,他们勇敢、专业、自信,彰显青年一代应有的闯劲、锐气和担当。事实证明他们面对困难挫折撑得住、关键时刻顶得住、风险挑战扛得住,经过抗疫淬炼的青春必将更加闪耀。

涓涓细流汇成大海,无数双手挽作长城。我们致敬坚守抗疫一线的每一个劳动者。在抗击疫情的人民战争中,每个人都是不可或缺的力量,每一份付出都将加快我们战胜疫情、走向胜利的脚步。

新华社北京4月30日电

## 北京新增本土感染者67例

新华社北京4月30日电(记者张漫子、田晨旭)在4月30日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾控中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火通报,4月29日15时至30日15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者67例,其中确诊病例59例、无症状感染者8例。朝阳区建外街道北郎东社区等四地由低风险地区升级为中风险地区。

新增本土新冠肺炎病毒感染者中,60例为管控人员、7例为社区筛查。其中朝阳区22例、通州区11例、丰台区10例、房山区10例、顺义区5例、昌平区3例、海淀区2例、大兴区2例、石景山区1例、门头沟区1例。

庞星火介绍,截至2022年4月29日24时,朝阳区建外街道北郎东社区近14

天累计报告3例本土确诊病例;朝阳区小红门乡鸿博家园第一社区、房山区窦店镇一街村、通州区通运街道通胡大街78号近14天各累计报告2例本土确诊病例。经北京市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,北京市即日起将朝阳区建外街道北郎东社区、小红门乡鸿博家园第一社区,房山区窦店镇一街村,通州区通运街道通胡大街78号由低风险地区升级为中风险地区。截至目前,北京市共有高风险地区6个、中风险地区23个。

4月22日以来,北京市累计报告295例新冠肺炎病毒感染者,涉及13个区,其中朝阳区123例、房山区72例、通州区31例、丰台区22例、顺义区21例、昌平区8例、海淀区6例、大兴区4例、西城区2例、石景山区2例、延庆区2例、东城区1例、门头沟区1例。